



國內水果豐收 加強促銷措施

行政院農業委員會自12月4日起，除由美國進口之水果外，其他各地進口之水果，一律暫停進口簽證，同時採行各種省產水果之促銷措施。

農委會12月3日舉行臨時記者會，該會主任委員王友釗表示，今年國內水果豐收，加上從國外進口之水果甚多，因此嚴重影響農民收益。

該會決定自12月4日起，採取前述措施，以保障農民收益。

此外，該會也已研討省產水果的促銷措施如下：

(一)由西部各縣市政府輔導各鄉鎮農會指導水果產銷班，對轄區內機關、團體、工廠及大消費戶辦理6公斤小包裝的促銷活動。在元月15日以前，由政府補助每公斤1元之包裝材料費。水果種類暫定為蘋果、椪柑及柳橙等。促銷總量暫定6,000～10,000公噸。

(二)由台北市農會提供供應中心場地100坪，並由台北市市場管理處在基隆路及士林地區各提供100坪及500坪市場場所，供各級農會協助農民辦理直接行銷工作。

同時，為紓解本年期產地柑桔生產過量的壓力，農委會經與有關單位協商結果，自即日起將採行下列外銷促進措施：

(一)減半徵收柑桔外銷管理費用（目前每箱為20.5元），並停徵柑桔外銷平準基金，合計每箱降低成本12.25元。

(二)青果輸出業同業公會增加外銷香港市場年預定目標的30%，增加外銷星馬地區年預定目標的10%以上。

(三)請青果社依產地生產情形機動調配地區間的外銷數量。

因應果價跌落 改進產銷制度

行政院農委會主任委員王友釗12月14日在立法院經濟委員會表示，最近國內果價大跌，除了因省產水果豐收及前一陣子進口水果增多外，也和產銷制度紊亂有關。農委會今後將加強產銷制度的建立，並開闢直銷管道。

經濟部國貿局長蕭萬長也在會中指出，政府對外進行貿易談判，一向把農民利益列為優先考慮，即使面對強大的壓力，仍然堅持管制外國農產品進口，外界批評農業被當作談判犧牲品，與事實不符合。



中華藍隊在國際棒球邀請賽的最後一天預賽中，以11:0大敗荷蘭隊。這是中華藍隊羅國璋於二局上半滑回本壘的鏡頭。（中央社）

我豬肉輸日 佔有50%市場

台灣豬肉在日本市場的佔有率接近50%，超過第二位的丹麥近15%。

根據最近統計，去年1月到11月的台灣外銷冷凍及冷藏豬肉，達11萬2千336公噸，折合毛豬頭數為279萬5千110頭，外銷金額為5億4千餘萬元。不但比前年同期增加甚多，也已超過前年全年的總供應量8萬3千880公噸。

原本在日本市場稱霸的丹麥，去年市場佔有率降為33%左右，比前年降低約3%。

第三、四位的加拿大及美國，市場佔有率均不到1成，尚不致對我國形成威脅。



行政院長俞國華，接見來華參加第15次東亞經濟會議的日本交流協會會長長谷川周重。(中央社)

自力耕作收入 將免徵所得稅

為照顧農民福祉，財政部頃決定，農民在農業用地上不論種植何種作物，其76年度自力耕作收入一概免徵所得稅，而養飼及養豬業者，其養殖收入也一概免稅。

此外，由於雞蛋價格持續滑落，蛋雞及肉雞養殖業者76年度養殖收入所得稅，也將較去年減少，以配合政府扶植畜牧業政策。

冷氣團過境 注意防寒害

農林廳最近呼籲各地農漁友，注意由冷氣團南下引起的寒害，減少農作物和魚塭的損失。

玉米：生育期充分灌溉並多施

氮、鉀肥。乳熟期以前發生霜害時應即廢耕改種其他作物，乳熟期後稍加灌水及施肥仍有收穫。

大豆：生育期間盡量灌溉。降霜之早晨在太陽未出來以前1小時，用清水噴洒莖葉。已成熟應立即收穫，未成熟可充作毛豆收穫。嚴重時廢耕作綠肥。

甘薯：降霜前用稻草等覆蓋薯畦，並多施堆肥及鉀肥。降霜之早晨在太陽未出來之前以清水噴洒莖葉，有水利灌溉地區盡量設法灌溉並實施淺中耕。如已接近收穫期應提前收穫。

蔬菜：育苗床利用塑膠布、麻袋、稻草等覆蓋，已定植之苗可用塑膠布罩保護。寒流來襲之前，及早灌溉，寒流來時立即停止灌水，並在順風方向或全園數處燃燒雜草、枯葉或禿糠使之發煙以增加園內

溫度。已接近成熟者應提前採收。

虱目魚、吳郭魚、淡水長臂大蝦等不耐寒之魚、蝦，除妥善越冬管理外，並應注意利用深溝保溫及於水溫15°C以下時抽灌地下水或加溫提高水溫及打氣增加溶氧。

試辦農民保險 新增3個農會

台灣省第二期試辦農民健康保險，部分指定試辦農會空出約兩萬個名額，經省府擇定再增加新竹縣關西鎮農會、苗栗縣竹南鎮農會、南投縣集集鄉農會等3農會加入試辦範圍。

省府表示，第二期試辦農保已自10月25日開始，新增關西等3個農會，農保生效日期也追溯自10月25日起生效。